

Шорин Николай Александрович (1902- 17.02.1983)

Полковник в отставке, командир 1 отдельного стрелкового полка 310-й стрелковой дивизии. Николай Александрович Шорин родился в 1902 году, ж/д Сев., ст. Тундра. Окончил Ленинградскую военную кавалерийскую школу. До 1935 года был пограничником-кавалеристом на старой советско-польской границе. Причем сначала командовал взводом кавалерийской маневренной группы, а потом был инструктором и старшим инструктором боевой подготовки отряда. Некоторое время преподавал во 2-ой Харьковской пограничной школе. Поступил учиться в



Ленинградскую военную кавалерийскую школу. Окончив ее, Николай Александрович командовал взводом в полковой школе 9-й кавдивизии 2-го кавалерийского корпуса. Потом был приказ командующего Киевским военным округом о переводе Н.А. Шорина в погранотряд войск ОГПУ. Уже перед самой войной получил он назначение в военно-политическое, пограничное училище имени К. Е. Ворошилова и прибыл в Новый Петергоф. До войны он был командиром курсантского батальона Ново-Петергофского военно-политического училища имени К.Е. Ворошилова. С начала войны он - командир полка этого училища, созданного на основе 1-го батальона курсантов. 1-й батальон был направлен под Гатчину, сражался 6 (14) суток и почти весь погиб. На месте одного из рубежей, которые обороняли курсанты-пограничники, неподалеку от деревни Жабино Кингисеппского района воздвигнута гранитная стела, на которой выбита надпись: «Пограничникам I-го батальона Ново-Петергофского военно-политического училища под командованием майора Шорина, насмерть стоявшим здесь в 1941 году». По приказу командования Ленинградского фронта накануне 24-й годовщины Великого Октября полк был переброшен на самолетах из Ленинграда в Волхов. Более месяца днем и ночью воины полка вели оборонительные бои под Волховом. Вместе с другими частями 54-й армии в декабре 1941г. перешли в наступление и отогнали фашистов от стен города. Н.А. Шорин в боях за Волхов был ранен 5 раз. Во время наступления в одном из боев у

станции Тигода Н.А. Шорин получил тяжелое ранение. Пришлось ампутировать правую руку. Но мужественный воин продолжал службу. Вернулся в пограничное училище, которое к этому времени было перебазировано в Саратов. Там продолжал трудиться еще 10 лет. До выхода в отставку работал преподавателем Военно-политического училища. На пенсии возглавлял областной совет охотников. Писал книгу воспоминаний о суровых военных днях. Н.А. Шорин - кавалер ордена Ленина, двух орденов Красного знамени. Звание «Почетный гражданин г.Волхова» присвоено решением исполнительного комитета Волховского городского совета депутатов трудящихся №196 от 06.05.1974 в ознаменование 29-й годовщины победы советского народа в Великой Отечественной войне и встречи ветеранов 310-й Новгородской ордена Ленина Краснознаменной стрелковой дивизии, за проявленный героизм при защите г.Волхова и участие в военно-патриотическом воспитании молодежи.

Умер Николай Александрович Шорин 17 февраля 1983 года, похоронен на Елшанском кладбище г. Саратова